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1. Considere a equagio f(z) = 0, com a raiz z* em (a,b), reescrita na sua forma equivalente z = g(z) com
g:[a,b] — [a,8],|¢'(z)| < 1,z € (a,)). Seja (zn) a sucessdo gerada pelo método
Tnt1 = g(@n),n=0,1,...,
com zo € [a,b]. Mostre que se ¢’(z*) = 0 e ¢’’{z) # 0 em [a, b], entdo
[* = Zpga| < Const.jz* ~ z,|%.

2. Suponha que a raiz da equagdo f(z) = 0 em [a, b] é dupla e que aplica o método de Newton. Qual é a
relagdo entre os erros de duas iteragdes consecutivas?

[Observagdo: Considere a alfnea anterior e note que se z* é zero duplo de f, entéo f (z) = (z —z*)?h(z)
com h(z*) # 0.

3. Considere agora o método de Newton modificado

Tnt+l = Tn ~2}£((z:)),n=0,1,. ..

(a) Mostre que o método anterior tem convergéncia quadratica.

(b) Considere a equagio
zt - 22% +22% — 22+ 1=0.

Aplique o método de Newton modificado duas vezes para determinar uma aproximagao para a raiz
positiva da equagéo anterior.

11

1. Séja P;(z) o polinémio interpolador de Lagrange de uma fungio f da qual se conhecem os valores y; =
f(z:),i=0,1,2,3, em que ;41 — z; = h. Mostre que se [f®| < M em [zo, 3], entdo

@) = 1@ ~ Bl < 22 5 € o, ],
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2. Considere f(z) = " / cos(zsen(t))dt, z € [wo, z3). Como deve escolher k para que o erro |e(z)| seja
0

inferior a e.
3. Seja
z —1x)3 T —1;-1)° h2\ —z +x; R\ z —xi_
Si-1(z) =~ i—l( Bh 0 +Mi( 61: 1) + (fi-—l —Mi-1F) > * + (fi —Mi—6') _—hi—l’

em que z € [z;-1,7i),1 = 1,2,3, e (Mo, My, M3, M3) é solugéo do sistema

11, o) PO
P81 (M) | e o)+ se)
h g i _g. 1 M; - f(zs)—2f{lz‘z)+f($1)
oo 1L v flos) = £(a)
i 6 3 J | S (%)—--——-—h——— ]

Seja S(z) o polinémio ciibico segmentado que em [z:—1, ;] é igual a S;_1(z),i = 1,2, 3. Mostre que S(z)
é o spline ciibico completo de f em [zo, z3).



4. Comente a afirmagio: "Os polinémios P; e S traduzem fielmente a regularidade de f.”

5. Determine, utilizando splines, as equagdes paramétricas da curva representada na figura seguinte
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1. Considere o sistema Az = b em que A é uma matriz de ordem 7. Mostre que se A é estritamente diagoral
dominante por linhas, entdo a sucessdo gerada pelo método de Jacobi é convergente.

2. Seja
4 -1 -1 z |- 2
1 a 3 2 | =[5
L2 0 im] L3

(a) Indique valores de o para os quais o método de Jacobi gera uma sucessdo convergente.
(b) Considere a =0 e z(% = (0,0, 0). Determine z(?.

3. Sejaae R}, H =1 - a—g—ﬂ’-wa a matriz de Householder, em que I denota a matriz identidade de ordem
3, w = a + sgn(a1)VaTae; e e; = (1,0,0). Mostre que Ha = —sgn(a;)vVaTae;.
4. Seja
11
B=|1 0
11

(a) Utilizando transformagSes de Householder, determine a factorizagio QR de B.
(b) Dtermine, utilizando a alinea anterior a solugdo dos minimos quadrados de Bz = b com b = (1,1,1).
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